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Конспект по ознакомлению с окружающим миром по теме
 «Тряпичная кукла»
для детей первой младшей группы

Цель: сформировать первоначальные представления о тряпичных куклах.
Задачи:
Обучающие:
 - познакомить детей с тряпичной куклой;
 - рассказать о самых простых тряпичных куклах: Зайчик на пальчик, Пеленашка, Зерновушка, Кувадка, Многоручка.
Развивающие:
- развивать наблюдательность, внимание. умение сравнивать; 
- развивать эстетическое восприятие 
- развивать умение находить отличия по размеру, весу, плотности
Воспитательные:
-воспитывать любознательность;
-создать эмоциональное настроение.
Предварительная работа: рассматривание альбома «Тряпичные куклы», посещение мини-музея с тряпичными куклами.
Материалы и оборудование: тряпичные куклы в сундуке: Зайчик на пальчик, Кувадка, Зерновушка, Пеленашка; тарелка с крупой разных видов; образцы ткани и ниток, мольберт   с изображением кукол: Кувадки, Зерновушки, Пеленашки, Зайчик на пальчик, Многоручки. 
Ход занятия
[bookmark: _Hlk133292544]Воспитатель: Ребята, посмотрите, что я вам сегодня принесла! Это сундук. Давным- давно наши прабабушки хранили в сундуках интересные вещи! Давайте узнаем, что в этом сундуке? (дети подходят к воспитателю и открывают сундук)
- Что это? (ответы детей)
- Правильно, это куклы! Давайте их рассмотрим внимательно, присаживайтесь на стульчики/ подушки/коврик. 
   (дети садятся, воспитатель расставляет кукол перед детьми)
-Посмотрите, наши куколки красивые, яркие, нарядные!
-Они одинаковые или разные? (ответы детей)
-Верно, ребята, все куколки разные, они отличаются друг от друга.  Где самая маленькая кукла? ( дети показывают)
Воспитатель: Самая маленькая куколка называется «зайчик на пальчик». Хотите одеть её на пальчик? (ответы детей, по желанию можно одеть куклу ребёнку на пальчик)
-Скажите , ребята, эта куколка легкая или тяжелая? (ответы детей)
-Конечно, она очень легкая и почти не ощущается на ладошке или  на пальчике.
Воспитатель берёт другую куклу. 
[bookmark: _Hlk133291667]Воспитатель: Теперь давайте рассмотрим другую куклу. Она называется Зерновушка
Она большая или маленькая? (ответы детей)
- Верно. Она большая. Потрогайте её, она лёгкая или тяжелая? (ответы детей)
-Верно, она тяжелая. Почему же она такая тяжёлая, вам интересно узнать? (ответы детей)
  (воспитатель показывает тарелку с крупой).
- Посмотрите, в тарелочках  лежит крупа или по-другому -  зерно, поэтому кукла и называется Зерновушка! И поэтому она такая  тяжелая!
-А что у Зерновушки на голове повязано?  (ответы детей)
- Это платок. Давным - давно женщины и девочки носили такие головные уборы.
- А во что она ещё одета? (дети говорят или показывают)
- Это рубашка, юбка фартук из красивых тканей! 
Воспитатель берёт в руки Пеленашку
- А сейчас давайте рассмотрим  куклу  Пеленашку. Пеленашка - это кукла-малышка, завернутая в пеленки. Потрогайте её, она  плотная  и жёсткая внутри. 
Воспитатель берёт в руки куклу Кувадку
-А куклка Кувадка такая же плотная? (дети сравнивают кукол тактильно )
-  Ребята, Кувадка не плотная, а мягкая. 
Все наши куклы очень разные, но объединяет их одно, они все сделаны с использованием вот такой ткани и ниток. 
Воспитатель показывает образцы тканей и ниток 
 И сама ткань, из которых сделаны куколки, тоже разная по цвету. Давайте сравним. На одной цветочки, на другой полоски.
(дети сравнивают ткани визуально)
Воспитатель: Ребята, наши куколки очень любят играть! Давайте поиграем с ними!
Физминутка «Платье» 
(Повторяется два раза)
Это платье для Наташки (пружинистые повороты влево-вправо, руки на поясе)
Красные горошки (прыжки на месте)
А на платье два кармашка (поглаживают ладошками животик)
Спрячем в них ладошки (прячут ладошки за спину) 
Воспитатель: Отлично, ребята, как мы хорошо с вами поиграли! 
- Посмотрите, наши куколки есть еще и на картинках. Интересно, есть ли наши куколки на этих изображениях?
Демонстрация картинок с куклами на мольберте
-Давайте найдем куклу Зерновушку, Зайчика на пальчик, Кувадку и  Пеленашку! Где же они? (дети показывают)
-Ребята,а есть ли здесь кукла, которой не было в нашем сундуке? (ответы детей)
- Молодцы, ребята, какие вы внимательные! Эта необычная куколка называется многоручка, потому что у нее много ручек! Она вам нравится? (ответы детей) Она тоже сделана из ткани. 
Рефлексия
- Итак, ребята, кто к нам сегодня приходил? (ответы детей).
 - Они вам понравились? (ответы детей). 
- А теперь давайте поиграем с куклами! 
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